

## 露脸: 1.05 亿得主首次上镜接受专访

一个月前,中国福利彩票双色球游戏第17093期开出2017年中国彩市第一个亿元大奖,被广东汕尾市彩民张先生(化名)独揽,奖金总额高达1.05亿元。近日,张先生再次现身,领走税后奖金。

亿元大奖得主再次现身的消息,让彩民对他充满好奇:这个亿元大奖得主有怎样的故事?他取得巨额奖金后的生活又有哪些变化呢?带着这些问题,笔者来到广东省汕尾市,经多方打听、联系,终于与大奖得主面对面进行交流。

### 老少皆知的大奖得主

为寻找大奖得主,笔者先来到中出大奖的汕尾市陆丰大奖网点,该网点位于陆丰市东海镇龙潭路玉印小区。抱着试一试的心态,笔者在网点门口随机问了一位路人,他是否听说过1.05亿元大奖得主。结果竟然得到了肯定的回答:“我认得他!他就是这里人啊,经常买彩票的,大家都很熟的。”最终,经过多方打听,笔者联系上了大奖得主张先生本人。他十分爽快答应了采访的请求。以下是与大奖得主张先生的对话:

问:我们刚才在街道随便问了一个人,他就知道是您中的大奖。您已经把中大奖的这个消息告诉身边人了吗?

张先生(以下简称张):嗯,在还未收到奖金前我还是有所顾虑,没有主动承认是我中奖的。但是我们这个地方其实很小的,我又是这里土生土长的人,所以根本是瞒不住的,没多久感觉整个

市都知道是我中奖了。

问:这个大奖对您的工作和生活有没有产生什么影响?

张:并没有太大影响啊,我还是照常生活的,所以这笔钱到现在我还没有花。

问:中奖之后有什么感触吗?

张:最大的感触是看新闻竟然有人说是假的,哈哈,我这么真实的一个人怎么会是假的呢?我一直很相信国家彩票,坚持买福利彩票已经很多年了,可以说是忠实粉丝,我觉得我能中是应该的啊!

问:这笔钱计划花在哪里呢?

张:这个还真没来得及想,会多做好事吧,其实潮汕人很讲义气的,我没中奖的时候也都做过很多力所能及的善事,买福彩不也是做善事吗?这一点我觉得我和福彩还是一致的。

当采访结束后,笔者询问是否可以拍张无遮挡的照片。张先生犹豫再三,但最后还是答应了。



亿元巨奖得主(右侧)

### 银行、地税皆因大奖而忙碌

据负责此次个人所得税办理的陆丰地税办税大厅工作人员回忆,如此巨额的个人所得税缴纳是她从未遇到过的,高达2100多万元的纳税金额无疑为本地财政带来了一笔不小的收入。可以说,这个大奖的中出让“多方受惠”。

据负责此次大奖钱款转账工作的中国工商银行汕尾分行营业部专柜主任吴君华介绍,接到汕尾市福彩中心的通知后,他们第一时间为大奖得主开辟了绿色通道,并于8月28日下午当面将钱款转入张先生的实名认证账户。吴君华坦言,

这是她职业生涯中第一个如此大额的个人账户办理。她向笔者透漏了这样一个细节:“整个过程我与大奖得主都是通过汕尾本地方言交流的。他是我们本地人,很有我们潮汕人的气派。”

(转自新华网)

### ● 福彩速递

## 又是一年教师节 心香一片赠与“灵魂之师”

“古之学者必有师,师者,所以传道受业解惑者”。自古以来,上至圣人下至普通民众,都有着尊师重道的优良传统。而这“师”也不是一个狭义的范畴,而是泛指闻道有先,能为自己传道受业解惑之人。孔子曾云:“三人行,则必有我师。是故弟子不必不如师,师不必贤于弟子,闻道有先后,术业有专攻,如是而已。”再如韩愈《师说》又有云:“吾师道也,夫庸知其年之先后生于吾乎?”指的都是,“师”弗论贵贱、长幼,道之所存,师之所存也。

至现今,我们仍遵从着“尊师重道”的优良传统,9月10日,是一年一度的教师节,在这一天,学子们会为自己尊敬的老师

或送上一束鲜花,或送上几句祝福的话语,表达自己的感激之情,拳拳之心。

作为以“扶老、助残、救孤、济困”为发行宗旨的中国福利彩票,一直以弘扬正能量,践行社会责任为使命,不仅筹集的公益资金大力投入教育助学领域,而且开展了许多关爱困境教师,支持和帮扶乡村学校的公益活动。如2016年,中央专项彩票公益金共安排10.5亿元用于教育助学和大学生创新创业项目。项目由中国教育发展基金会组织实施,主要用于奖励普通高中品学兼优的家庭困难学生,资助家庭经济特别困难的教师,救助遭遇突发灾害的学校;以及资助创新创业教

育成效显著的高等院校,推动创新创业教育改革。

再如,江西福彩中心为进一步弘扬尊师重教的传统美德,给更多长期扎根乡村执教的乡村教师送去关爱,激励乡村教师为中国的教育事业作出更大贡献,共安排85万元福彩公益金,于2012年、2013年、2014年和2016年,先后对全省190位长期在乡村教师岗位工作的老师,每人公益慰问5000元或3000元。

同时,福彩自身也不断加强诚信建设,提倡福彩文化,弘扬福彩正能量,不断涌现出一批批感人至深的诚信模范,一批批震撼人心的诚信事迹。8月10日,双色球第17093期开奖,这次开

奖诞生了今年的第一个亿元大奖,单票总奖金达到1.05亿多元。大奖得主张先生(化名)现身办理兑奖手续时,透露自己一直委托陆丰福彩销售网点站主黄盛代打票,这张40元单式票已经守号4年半,他从没到网点拿过彩票,中奖了黄盛就把奖金转账给他,票款不够了,他也转账给黄盛。1.05亿元大奖中出时,巨奖彩票仍在黄盛手中,而张先生对中大奖毫不知情,但黄盛选择第一时间通知张先生,并让他马上到福彩销售网点取票。张先生的寥寥数语,信息量却很大。在物质文化已深入侵蚀人们精神生活及价值理念的当下,依然有手握亿万财富而不动心,恪守

“诚信为本”古训的人是值得我们佩服和尊敬的。而这样的现象与事迹对福彩而言是非常普遍的。我们经常可以看到这样的新闻,如《广州福彩再现诚信事迹业主无私保管1256万》、《舍弃1000万元大奖获“诚实守信好人”证书业主只为证明福彩诚信》……

正如“道之所存,师之所存”,传道受业解惑固然重要,但能在灵魂上给予我们震撼,能在人生方向上给予我们指引更为重要。值此教师节,除了对为我们传道受业解惑的老师送上祝福以外,也让我们为这些以身作则教我们“守正”、“明辨”、“笃行”的“普通人”送上心香一片。